

2023年10月20日
星期五

责任编辑:永丽
美术编辑:宋萍
电话:5969581
E-mail:zehmdwb@sina.com

菏泽金融

主办:牡丹晚报 菏泽市银行业协会



菏泽市银行业协会
微信公众号

菏泽银行业堵截多起电信诈骗事件

开展金融知识普及、防范电信诈骗,守好人民群众的“钱袋子”,是践行金融为民初心和使命的具体行动。日前,菏泽银行业积极响应山东银行业“防范电信诈骗、守护账户安全”反电信诈骗主题宣教活动的号召,聚焦源头治理,立足阵地防范,筑起银行业反电诈的铜墙铁壁。

近日,一位老人到农业银行曹县清江路支行咨询银行卡短信提醒问题,在查询交涉过程中,老人手机上一闪而过的微信群弹屏信息,引起大堂经理的警觉。他向老人询问有关该微信群的情况,老人表示此

群是“共同富裕”项目,并展示相关公告作为证明。大堂经理担心这可能是新型“杀猪盘”电信诈骗手段,在进一步了解情况后,确定为电信诈骗,劝阻老人退出群聊。为防止老人被骗,工作人员立即报警,并设法联系老人子女。经公安民警到场核实为“杀猪盘”诈骗后,老人如梦初醒,退出群聊。

近日,客户林女士来到中国银行成武支行营业部,要求工作人员为其办理转账2万元。该行工作人员在询问林女士转账用途时,她声称安装了一个软件,可以做任务返现赚钱。林女士的叙述立即引

起工作人员的警觉,经进一步沟通了解,原来林女士在微信群中被一个陌生人添加,对方发给她一个网址下载一个软件,称能帮助其足不出户赚取高额返现。因林女士的微信余额有限,加上银行卡未开通手机银行,于是便来银行转账汇款。该行工作人员提醒林女士遭遇了刷单电信网络诈骗,告知有关高额返利的危险性。林女士意识到天上不可能掉馅饼,便打消了这种不劳而获的念头。

日前,一位老人刚进入郓城农商银行唐庙支行营业厅大门,就朝着大堂经理说:“我

花3000元买了如何赚钱的课程,客服说我再转一笔钱,就把学费退给我。”大堂经理第一反应就是老人可能遇到了电信诈骗,立即提醒他:“你遇到电信诈骗了,他们退钱还要让你再转钱过去,这不符合常理。”老人非常固执地说:“不可能,怎么可能骗我,群里的人都等着退学费。你赶快给我开个手机银行,我给他转过去钱,我的学费就退回来了。”大堂经理稳定老人的情绪后,接着拨通老人付款的这个虚假学校的电话号码,询问客服退学费的事宜。客服回答得前言不搭后语,还直接把电话

挂掉了。老人这才相信自己遇到了电信诈骗。

面对不法分子“层出不穷”的诈骗手法,菏泽银行业机构在国家金融监督管理总局菏泽监管分局的指导下,常态化开展金融知识、反诈宣教进社区、进校园、进村庄、进企业、进机关活动的同时,立足网点前沿阵地,牢记金融为民的服务宗旨,全力构筑反电诈、防电诈坚实屏障,多方联动,警银联手,强化人防技防力度,搭建金融安全防线,牢牢守住老百姓的钱袋子,得到广大群众的信任和好评。

通讯员 李鲁民

中行菏泽分行: 反诈拒赌 严守“钱袋子”

本报讯 (通讯员 郝倩)

近日,为普及防范电信网络诈骗、合规用卡等金融安全知识,切实增强群众防诈骗意识和识骗能力,引导其远离电信网络诈骗违法犯罪活动,中国银行菏泽分行积极开展“反诈拒赌”系列宣传。

据了解,该行各营业网点以厅堂为主阵地,摆放反诈宣传折页,供客户等待时免费取阅。向到店客户进行“一对一”反诈知识宣讲,并普及人民币反假、反洗钱、保护个人信息、严禁出租出借账户等相关知识,强化客户的风险意识。同时,以《反诈法》实施为契机,加



大宣传力度,一方面做好针对“低收入、低学历、低年龄”人群的精准宣传,另一方面把握好“面对面”为客户办理业务机会,把出租、出借、买卖银行账户面临的法律风险以及自身将承担的法律责任和金融惩戒措施讲深、讲透,增强法

规的震慑作用。

在周边小区、学校、企业积极开展反电信网络诈骗宣传,深入剖析电信网络诈骗违法犯罪警示典型案例,用身边事教育身边人,使广大群众了解电信网络诈骗作案手法、诱导参与诈骗的手段等。

建行菏泽分行: 反赌反诈防骗

本报讯 (通讯员 朱晓)

为切实提高学生群体反赌反诈防骗意识,有效预防和减少诈骗案件的发生,10月12日,建行菏泽分行走进菏泽学院,开展“预防电信诈骗 构建平安和谐校园”主题活动,积极宣传反赌反诈知识,助力

共建“无诈校园”

建设“无诈校园”。

当日,该行工作人员向学生们发放反诈宣传单页,与学生沟通,简单了解学生对“电信诈骗”的认识,并耐心回答学生的每一个问题。进行主题演讲,主要通过PPT课件和视频的方式,将电信

诈骗的类型和预防手段向同学们进行宣传,用深入浅出、诙谐幽默的语言传授防骗方法和技巧。

此次活动的成功举办,提高了学生识诈、反诈的能力,为校园构筑一道安全有效的反诈防线。

工行菏泽分行: 齐抓共管涉案账户

本报讯 (通讯员 刘玉波)

为有效控制企业涉案账户高发态势,近日,工行菏泽分行加强部门协同,研究制定企业涉案账户治理方案及考核办法,密切配合,加压企业涉案账户治理工作,全面推进和提高企业账户管理水平。

面对企业涉案账户复杂多变新形势,该行各相关专业协同配合,齐抓共管,采取更加严厉措施,坚决打赢企业涉案账户治理工作这场硬仗,全面提高企业账户管理质量和风险管理能力。组织各专业对全行企业涉案账户进行逐一剖析,充分揭示每个涉案账户在尽职调查、资料审核、分级结果认定等方面存在的问题,进一步增强做好企业账户管理工作的信心和能力。要求重点关注开立、变更时的网点分级分类管理、网银调额管理、新开户电话回访、法人变更等环节管理。各

支行客户经理、运营主管等在办理业务时,真正识别客户的异常情况,实现账户风险管理与客户服务的双提升。

该行修订完善《企业涉案账户专项治理办法》,对发生企业涉案账户的支行网点及相关人员加大处罚力度。各网点充分利用营业网点电子屏、LED滚动字幕、厅堂宣讲、发放宣传折页等方式,开户时签订《企业银行结算账户开户风险提示书》《开展上门尽职调查通知书》,及时提示出租出借账户产生涉诈骗的严重后果,提高客户自身的风险辨别能力。同时,加强与存量账户沟通与联系,在激活账户同时,做好账户风险宣传,在全社会形成良好的账户管理和使用氛围,从根本上治理企业账户出租出借出售现象,努力实现新开和存量企业账户“零涉案”,构建以“质量”为导向的账户管理机制。

